

- операции с платежами (оплата коммунальных услуг, погашение задолженности по кредитам и др.): создание нового платежа, добавление подписки, оплата по подписке, редактирование подписки, удаление подписки, получение истории платежей;
- операции с карточками;
- операции с кредитами;
- операции со счетами и вкладами;
- переписка: чтение и отправка сообщений в системе;
- операции с настройками: изменение регистрационных данных пользователя, смена пароля пользователя в системе.

Главные недостатки интернет-банкинга. Во-первых, это относительно более низкий уровень защиты по сравнению с системой «Клиент-Банк» и документарным оформлением транзакций. Хотя технология SSL и является стандартом интернет-безопасности, она в силу своей распространенности хорошо известна потенциальным взломщикам и не может гарантировать тот же уровень безопасности, что и система «Клиент-Банк», которая работает, как правило, в замкнутых интернет-сетях, не имеющих выхода в Интернет.

Во-вторых, высокие начальные капиталовложения. Для запуска одной системы интернет-банкинга требуется от 1 до 5 млн. долл. США. Стоимость регистрации в системе «ИБ» в учреждениях банка составляет: для студентов (курсантов, учащихся) дневной формы обучения, получающих высшее, среднее специальное и профессионально-техническое образование в учебных заведениях Республики Беларусь – 2 000 р.; для держателей карточек VisaGold и MasterCardGold, БелКарт-М «Студенческая» – бесплатно; для иных категорий клиентов – 10 000 р. Стоимость on-line регистрации в «ИБ» составляет 20 000 р. для всех категорий клиентов. Плата носит разовый характер. В 2012 г. плата не изменилась.

К. А. Кужельная

*Науч. рук. Г. К. Болтрушевич,
канд. экон. наук, доцент*

ДОБРОВОЛЬНОЕ ПЕНСИОННОЕ СТРАХОВАНИЕ КАК ИНСТРУМЕНТ СБЕРЕЖЕНИЙ И НАКОПЛЕНИЙ ЛИЦ ПЕНСИОННОГО ВОЗРАСТА

Чтобы сохранить достаточный уровень доходов и жить полноценно при достижении пенсионного возраста, самым эффективным способом может стать страхование дополнительной пенсии. Учитывая высокую социальную значимость этого вида страхования, государство предъявляет к его проведению повышенные требования. Это касается размера минимального уставного фонда, создания гарантийного фонда, порядка инвестирования и др. При соблюдении определенных условий государство гарантирует выплаты по данному виду.

Страховая компания накапливает и инвестирует в установленном государством порядке собранные взносы. Создается и наращивается капитал для будущих выплат. Компания открывает лицевой счет на каждого человека, ведет учет поступлений и накоплений средств, извещает клиентов о состоянии их лицевых счетов. При достижении человеком пенсионного возраста наступает период выплат. Накопленная пенсия может выплачиваться пожизненно, либо в течение определенного срока. Ее размер определяется суммой взносов, внесенных гражданином или предприятием с учетом начисленного дохода.

К преимуществам дополнительного пенсионного страхования можно отнести то, что оно является целевым инструментом сбережений и накоплений для обеспечения

регулярного дополнительного дохода в пенсионном возрасте, обладает гарантированной доходностью, доступно и является гибким, т. е. процесс заключения договоров прост и существует возможность выбора оптимальных сроков выплаты пенсии и изменения сумм взносов, может быть индивидуальным или коллективным, а также существуют налоговые льготы как для граждан, так и для предприятий.

Для руководства предприятий дополнительное пенсионное страхование может стать частью системы дополнительной социальной защищенности работников, повышения мотивации и производительности труда, поддержания производственной и личной дисциплины, удержания и привлечения ценных кадров, управления расходов на оплату труда, а также стать мощным толчком для развития дополнительного пенсионного страхования населения в Республике Беларусь.

О. А. Кузьменко

*Науч. рук. Н. С. Шалупаева,
ассистент*

ГЛОБАЛЬНЫЕ ПОТОКИ ПРЯМЫХ ИНОСТРАННЫХ ИНВЕСТИЦИЙ

Известно, что вследствие происходящих в современной мировой экономике событий, в том числе мирового экономического кризиса, экономическая ситуация в мире не является оптимистичной. Глобальные потоки ПИИ в 2011 году превысили их средний докризисный уровень, достигнув 1,5 трлн. долл. США, несмотря на потрясения в глобальной экономике. Это на 16 % больше, чем в предыдущем году, хотя и на треть ниже рекордного предкризисного уровня 2007 года, когда приток ПИИ составлял 2 трлн. долл. США. На этом фоне контрастом смотрятся глобальное промышленное производство и торговля, которые вернулись к докризисным уровням.

Что же касается 2012 года, то глобальные потоки прямых иностранных инвестиций (ПИИ) сократились на 18 % и составили 1,3 трл. долл. США. Основным препятствием для инвесторов оставалась неопределенность, которая была обусловлена ослаблением макроэкономической среды и рядом предполагаемых факторов риска, в том числе связанных с кризисом в еврозоне. Об этом говорится в докладе о мировых инвестициях, подготовленном Конференцией ООН по торговле и развитию (ЮНКТАД). В нем сообщается, что показатели 2012 года близки к самому низкому уровню потоков прямых иностранных инвестиций, которые были зафиксированы в 2009 году. В 2011 году уже наблюдалось некоторое расширение потоков прямых иностранных инвестиций, которые достигли тогда 1,5 трлн. долл. США. Но они были в то время ниже докризисного уровня и пика 2007 года – когда сумма инвестиций достигла 2 трлн. долл. США.

США – крупнейшие в мире получателем ПИИ – столкнулись с их падением более чем на 35 % – до 147 млрд. долл. США. А в Германии этот показатель катастрофически упал с 40 млрд. долл. США в 2011 году до 1,3 млрд. долл. США в 2012-м.

Развивающиеся страны тоже пострадали от ухудшения ситуации, но снижение инвестиций там было гораздо меньшим. Хотя приток ПИИ немного увеличился в некоторых развитых странах – во Франции, Канаде, Ирландии и Великобритании, но этот рост был крайне незначительным.

В Азии, которая привлекла 59 % всех ПИИ в развивающиеся страны, было зафиксировано снижение показателя на 9,5 %. А Китай, чья экономика занимает вторую строчку по объему привлекаемых инвестиций, столкнулся с падением в 2012 году на 3,4 % – до 120 млрд. долл. США.

Падение объемов инвестиций произошло, несмотря на то, что мировая экономика выросла в 2012 году на 2,3 %, а объем мировой торговли вырос на 3,2 %. Это произошло